
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД  за работата на НПС „Отоплителна, вентилационна, климатична и 
хладилна техника, топло- и газоснабдяване”през 2018г.	 Page	1	
 

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

за работата на НПС „Отоплителна, вентилационна, климатична и хладилна 

техника, топло- и газоснабдяване”през 2018 г. 

от инж. Михаил Толев  – Председател на на НПС „ОВКХТТГ” 

 

Уважаеми делегати на Общото събрание на НПС „ОВКХТТГ” 

Уважаеми колеги,  

Позволете ми да Ви приветствам като делегати на Общото събрание и членове на 

НПС „ОВКХТТГ”. 

Настоящият Отчетен доклад се отнася за дейността на секцията за периода 

04.2018 – 03.2019г. – трета година от четвъртия мандат на КИИП. 

Ръководството на секцията е в състав: 

Инж. Михаил Толев – Председател 

Инж. Грета Рафаилова – Зам. Председател 

Инж. Огнян Атанасов– Зам. Председател 

Членове на Управителния съвет на КИИП са петима колеги от НПС „ОВКХТТГ”: 

Инж. Михаил Толев  – Председател на НПС „ОВКХТТГ” 

Инж. Антони Чипев – Главен секретар на КИИП  

Инж. Людмила Тодорова-Стоянова  - Председател на РК – Враца; 

Инж. Наташа Николова  - Председател на РК – Видин; 

Инж. Тодорка Димитрова  - Председател на РК – Търговище; 

Инж. Огнян Атанасов участва със съвещателен глас в заседанията на УС на КИИП, 

като представител на ръководството на „Клуб на младите инженери в инвестиционното 

проектиране и приятели“ .  

Председател на Контролния съвет на КИИП: 

Проф.инж. Ивайло  Банов – РК  София – град 

Член на Комисията по дисциплинарно производство към КИИП: 

инж. Никола  Цветков – РК  Пловдив 

 

ОРГАНИЗАЦИОНЕН ЖИВОТ 

ЗАСЕДАНИЯ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ 

През 2018г.-2019г. бяха проведени девет редовни заседания на УС, едното от 

които беше неприсъствено.  Седем от заседанията на УС се проведоха в гр. София,едно в 

гр.Хасково и едно в гр. Русе. 

Председателят на НПС „ОВКХТТГ” участва във всичките девет  заседания на УС. 
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ПОСТОЯННИ КОМИСИИ КЪМ КИИП 

Комисия по регистрите към КИИП (КР) 

 Комисия по регистрите е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-076/30.05.2016 г., 

допълнена със Заповеди на Председателя на УС на КИИП . 

Състав на Комисията по регистрите след направените промени : 
 

Председател: инж. Антони Чипев – Главен секретар на КИИП 
Секретар: инж. Маргарита Станоева – експерт „Регистри“ в ЦО на КИИП. 
Членове: инж. Балчо Балчев – секция ВС 
 инж. Зорница Петрова – секция ВС 
 инж. Николай Главинчев – секция ГПГ 
 инж. Иван Деянов – секция ГПГ 
 инж. Мария Попова – секция ЕАСТ 
 инж. Любомир Грънчаров – секция ЕАСТ 
 инж. Янка Петкова – секция ЕАСТ 
 инж. Марин Гергов – секция КСС 
 инж. Радостина Богданова – секция КСС 
 инж. Веселин Миланов – секция КСС 
 инж. Евгения Кърджиева – секция КСС 
 инж. Зорница Тодорова – секция КСС 
 инж. Фантина Рангелова – секция КСС 
 инж. Светлана Николчева – секция КСС 
 инж. Георги Франгов – секция МДГЕ 
 инж. Нейко Нейков – секция МДГЕ 
 инж. Никола Чушков – секция МДГЕ 
 инж. Михаил Толев – секция ОВКХТТГ 
 инж. Грета Йорданова – секция ОВКХТТГ 
 инж. Райна Кожухарова – секция ТЕХНОЛОГИИ 
 инж. Илка Симиджиева 

 
 - секция ТЕХНОЛОГИИ 

 
 инж. Асен Попадийски – секция ТСТС 
 инж. Красимир Георгиев – секция ТСТС 

    

 Работата на комисията се основава на действащите нормативни документи : Закон 

за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране(ЗКАИИП), 

Наредба за  държавните изисквания за придобиване на висше образование на 

образователно-квалификационните степени „бакалавър”, „магистър” и „специалист” от 

2006г., както и приетите с постановление № 318  от 24 ноември 2016 г. Наредба за 

държавните изисквания за придобиване на висше образование на образователно-

квалификационна степен „бакалавър“ по специалности от регулираната професия 
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„Инженер в инвестиционното проектиране“ и на Наредба за държавните изисквания за 

придобиване на висше образование на образователно-квалификационна степен 

„магистър“ по специалности от регулираната професия „Инженер в инвестиционното 

проектиране“,  ЗУТ,  ЗВО,  Наредба за условията и реда за поддържане на списъка на 

регулираните професии в РБ,  Устава на КИИП,  Наредба   №3 за регистрационната 

дейност в КИИП и Наредба №2 за проектантската правоспособност (ПП) на инженерите - 

раздел I. 

През м. Август и м. Декември, КР не са провеждани заседания, за м. Септември и 

Октомври е проведено едно общо заседание на КР. Общата продължителност на 

заседанията е 36часа, с присъствен лист на членовете на Комисията . 

През 2018 г. са разгледани общо 882 броя заявления на български граждани за вписване 

в регистрите на КИИП за проектантска правоспособност. В това число : 362 броя за Пълна 

проектантска правоспособност (ППП), 520 броя за Ограничена проектантска 

правоспособност (ОПП). 

Като резултат от всяко заседание на КР е изготвян протокол. Протоколите са внасяни като 

предложения до УС на КИИП, за вземане на решение за присъждане на ПП или за отказ. 

С решения на УС, в регистрите на КИИП са вписани 800 души: 

305 души, инженер –проектанти в инвестиционното проектиране с ППП; 

495 души,инженер –проектанти в инвестиционното проектиране с ОПП, в това число 144 

души ОПП-Без членство. 

Поради несъответствие между приложените към заявлението документи и изискванията 

на чл. 7 и чл. 12, ал. 2 от ЗКАИИП, Наредба за държавните изисквания за придобиване на 

висше образование на образователно-квалификационните степени „бакалавър”, 

„магистър” и „специалист”, ЗУТ, ЗВО, Наредба за условията и реда за поддържане на 

списъка на регулираните професии в РБ, както и изискванията, предвидени в Устава на 

КИИП и Наредба No 2 за проектантската правоспособност, е отказано вписване в 

регистрите на 82 души. На всеки един от тях е изпратен мотивиран писмен отказ или 

писмо за допълване на документите с копие до ръководството на регионалната колегия, 

през която кандидатът си е подал документи за вписване в регистрите на КИИП.През 2018 

г. в регистрите на КИИП беше включен 1/един/ чужд гражданин, за конкретен 

обект.Нараства броя на кандидати за ОПП с българско гражданство, завършили в 

чужбина, които са включени в регистъра на КИИП.  
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През 2018г. бяха разгледани 9 заявления за вписване в регистъра на проектантските 

бюра. Всичките те отговарят на изискванията на Наредба 2 и Инструкция No5 за 

регистрация на проектантски бюра в КИИП и бяха вписани в регистрите на КИИП. По този 

начин общият брой на регистрираните проектантски бюра в КИИП до края на 2018 година 

е 412 броя.През 2018 г. в Комисия по регистрите са одобрени общо 4заявления за ППП по 

интердисциплинарна част Пожарна безопасност /ПБ/, раздел „Техническа записка и 

графични материали”.  

Статистически данни 

Табл.1: Справка за ПП на проектантите в КИИП по години 

КИИП 

Година ОБЩ БРОЙ ППП ОПП 

2004 7913 5498 966 

2005 8982 7337 1242 

2006 9061 7560 1198 

2007 10617 8876 1513 

2008 10972 9093 1651 

2009 12471 9887 2369 

2010 11759 9415 2344 

2011 12135 9759 2376 

2012 12135 9961 2174 

2013 12620 10369 2251 

2014 13348 10419 2929 

2015 13979 10785 3194 

2016 14646 11158 3488 

2017 14567 11167 2962 

2018 13528 10217 2474 

 

Броят на проектантите в НПС”ОВКХТТГ” с ОПП и ППП е 1026 . 
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Основни проблеми, които имаше КР при изпълнение на своите задължения през 

2018 година: 

 

1.Продължава да стои проблема с неспазването, от страна на кандидатите за ПП, на 

изискванията на нормативните документи, имащи отношение към ПП. 

2.Все още съществуват случаите на подаване на непълни комплекти документи, 

идващи от Регионалните колегии (РК) към Централен офис (ЦО) или с лошо качество на 

копията. Непълни документи или с лошо качество не трябва да се изпращат от РК към 

ЦО, респективно КР. 

3.Все още има становищата на комисиите по регистри в   РК, които са в 

противоречие с мнението на КР в ЦО. Това от своя страна усложнява вземането на 

решения от УС и забавя работата на УС. 

4.Остава все още проблема с различията в дипломите за висше образование, които 

се издават от висшите училища. Много университети изписват специализация или 

магистърска програма, по която се е обучавал кандидата за ПП, различна от 

наименованието на специалността, която фигурира в дипломите им. Званието „инженер” 

постепенно отпада от речника на ВУ. Това затруднява Комисията и забавя издаването 

на удостоверения за проектантска правоспособност и понякога се стига до съда. С 

влизането в сила на приетите с постановление № 318  от 24 ноември 2016 г. Наредби за 

държавните изисквания за придобиване на висше образование на образователно- 

квалификационна степен „бакалавър“ и „магистър“ по специалности от регулираната 

професия „Инженер в инвестиционното проектиране“, се очаква решаването на 

проблема. Това ще стане след излизане на първия випуск, чието обучение е съобразено 

с наредбите. 

5.Не са малко случаите, в които специалностите по диплома, несъответстват на 

инженерните части в инвестиционното проектиране. 

6. Отново трябва да се отбележи необходимостта от актуализация на базата данни, с 

която работи  КР.  Необходимо е да се направи  съвместяване на базите данни на 

отделните регионални колегии, с възможност за своевременна актуализация на данните. 

Това не само ще облекчи работата по поддържане на регистъра, но ще дава възможност 

за по-голяма прецизност при извличане на различна информация от регистъра и ще 

доведе до по-навременното му регулярно актуализиране. 

Основни мерки, които ръководството предприе, с цел подобряване 

дейността на КР през 2018 година : 

Като продължение на мерките за подобряване работата на КР, след изпратените 
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до РК, през Декември 2016 година, „Изисквания” за окомплектоване на документите на 

кандидатите за ПП, за внасяне към  Комисията по регистрите, на сайта на КИИП – ЦО 

през 2018, бяха публикувани Указания за подаване на документи за ПП, които от своя 

страна да подпомагат кандидатите за ПП при подготвяне на документите си. 

По посочените проблеми в т.4 (по-горе) относно разликите в наименованията на 

магистърската програма, по която се е обучавал кандидата за ПП и специалността му, 

Централното ръководство на КИИП проведе срещи с представители на Министерство на 

образованието и науката (МОН), дирекция "Висше образование". На тези срещи 

представителите на МОН бяха сезирани за противоречието. В следствие на 

проведените разговори, в началото на месец Януари тази година, МОН изпрати 

циркулярно писмо до 25 висши училища (ВУ), с които ги приканват да предприемат 

действия за привеждане на учебните планове и програми по съответните специалности, 

водещи до упражняване на регулираната професия „Инженер в инвестиционното 

проектиране”, в съответствие с нормативните изисквания. 

 

Комисията за изготвяне на приложения към Методиката за 
определяне размера на възнагражденията за предоставяне на 

проектантски услуги в устройственото планиране и 
инвестиционното проектиране 

 

Комисията е създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-077/30.05.2016 г. на Председателя на 

УС на КИИП в състав: 

 

Председател: инж. Антони Чипев – Гл. секретар на КИИП 

Секретар: инж. Маринела Цветкова  – експерт в ЦО на КИИП 

Членове: инж. Балчо Балчев – секция ВС 

инж. Ангел Марков  – секция ВС  

инж. Николай Главинчев  – секция ГПГ  

инж. Мария Попова – секция ЕАСТ 

инж. Светослав Дренски  – секция ЕАСТ 

инж. Георги Франгов – секция МДГ  

инж. Никола Чушков – секция МДГ  

инж. Стефко Драгов  – секция КСС  

инж. Димитър Куманов  – секция КСС  

инж. Огнян Атанасов  – секция ОВКХТТГ 

инж. Михаил Толев  – секция ОВКХТТГ 
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инж. Илка Симиджиева  – секция ТЕХ  

инж. Евдокия Стоянова  – секция ТЕХ  

инж. Надежда Парлъкова – секция ТСТС 

През 2018 г. Комисията е провела едно неприсъствено заседание на 24.04.2018 г., на 

което се приеха следните решения: 

1.  Приема  се  Приложение  8  -  Себестойност  на  проектантските  услуги  по  част 

Електрическа, КИП и Автоматика и Съобщителна техника. 

2. Решението на Комисията да се внесе за утвърждаване от УС при неприсъственото 

гласуване на 27.04.2018 г. 

Гласуваните промени са публикувани в  Държавен вестник бр. 46/2018 г. 

Методиката с включени всички направени промени до момента, беше издадена през 

2018 г. в тираж от 1030 бр. с изключителното съдействие на РК София-град. 

 

 

Експертна комисия по признаване на професионалните 
квалификации 

Органът по признаване на професионалните квалификации на инженерите в 

инвестиционното проектиране е Председателят на КИИП. Той създава експертна 

комисия като помощен орган, която работи по правила, утвърдени от него, съгласно 

Закона за признаване на професионални квалификации. 

Комисията създадена със Заповед № КИИП-ЦУ-079/30.05.2016 г.. на Председателя на 

УС на КИИП и е в състав: 

 

Председател: инж. Иван Каралеев –  Председател на УС на КИИП 

Секретар: инж. Маринела Цветкова –  експерт в ЦО на КИИП 
Членове: инж. Светлана Николчева –  Зам. председател на КИИП 
 инж. Антони Чипев –  Гл. секретар на КИИП 
 инж. Емил Крумов  – секция КСС 
 инж. Надежда Парлъкова – секция ТСТС 
 инж. Балчо Балчев – секция ВС 
 инж. Николай Главинчев – секция ГПГ 
 инж. Георги Франгов – секция МДГЕ 
 инж. Мария Попова – секция ЕАСТ 

                                 инж. Михаил Толев                – секция ОВКХТТГ 

                                  инж. Райна Кожухарова     – секция ТЕХ 

 

През 2018 г., са проведени 2 заседания  на 22.05.2018 г. и 04.10.2018 г. 
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Разгледани са документите на двама кандидати – от Гърция и Украйна и им е призната 

професионална квалификация. 

 

Комисия по нормативните актове (КНА) на КИИП 

Комисията е създадена със Заповед № КИИП-074/30.05.2016 г. на Председателя на УС на 
КИИП и е в състав: 

Председател: инж. Иван Каралеев            - Председател на УС на КИИП 

Членове:  инж. Светлана Николчева           - Зам.- председател на КИИП 

   инж. Антони Чипев            - Гл. секретар на КИИП 

      инж. Ивайло Банов            - Председател на КС на КИИП 

   инж. Георги Кордов            - Председател на РК София-град 

   инж. Душко Опърлаков            - Председател на РК Бургас 

   инж. Стефко Драгов             - Председател на РК Стара Загора 

   инж. Богомил Белчев             - Председател на РК Габрово 

   инж. Райна Кожухарова                  - Председател на НПС ТЕХ 

   инж. Мария Попова                         - Председател на НПС ЕАСТ 

   инж. Балчо Балчев                          - Председател на НПС ВС  

             инж. Румен Иванов                          - РК Варна 

             инж. Огнян Атанасов                       - РК Кюстендил 

   инж. Надежда Парлъкова              - Председател на НПС ТСТС 

   инж. Гергана Кривошапкова          - РК Пловдив 

   инж. Николай Главинчев               - Председател на НПС ГПГ  

              инж. Георги Франгов                     - Председател на НПС МДГЕ 

   инж. Нина Киркова-Хаджо           - РК Плевен 

Секретар на Комисията през 2018г. е маг. Светлана Божашка – експерт в ЦО на 

КИИП. 

През  2018  г.  м.  май-юни  комисията  е  провела  неприсъствено  обсъждане  на 

„Правилник за работа на УС“ и „Правила за неприсъствено гласуване в КИИП“.  

За онлайн обсъждане от  КНА бяха предоставени още: 

-„Правилник за работата на ЕТС на КИИП“ 

-Обобщените от РК София-град предложения за промени в ЗУТ -     

http://www.kiip.bg/publikacia/ZUT-2274 

-„Списък   с   правила  и   норми   към   06.11.2018“,   свързан   с   актуализация   на 

нормативната уредба. 
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Комисия по активите (КА) на КИИП 

Комисията е създадена със Заповед № КИИП--078/30.05.2016г. на Председателя 
на УС на КИИП, допълнена със Заповед № КИИП-ЦУ-121/27.09.2017г, в състав: 

Председател :  инж. Иван Каралеев - Председател на УС на КИИП 

Членове: инж. Светослав Дренски - Зам.-председател на РК София-
 инж. Емил Бойчев - Председател на РК Пловдив 
 инж. Душко Опърлаков - Председател на РК Бургас 
 инж. Румен Иванов - Зам.-Председател на РК Варна 
 инж. Калин Рангелов - Председател на РК Перник 
 инж. Любен Бостанджиев - Председател на РК Кърджали 

 

Секретар на Комисията през 2018г. е маг. Светлана Божашка – експерт в ЦО на 

КИИП. 

През  м.  юни  2018  г.  за  неприсъствено обсъждане  от  КА  е  предоставена 

„Инструкция за финансовата дейност на КИИП“ 

През м. юли 2018г. чрез онлайн гласуване е предложена и гласувана нова точка в 

„Забележки“ към приетата „Таблица за максималния размер на основните месечни 
трудови възнаграждения в КИИП“. 

 

Искам да благодаря на моите заместници инж.Грета Рафаилова и инж.Огнян 

Атанасов за съвместната работа. Ние сме в непрекъсната връзка или по телефон или по 

имейл. Всички писмени предложения,които съм правил пред ръководството и УС на КИИП 

са били съгласувани с инж.Грeта Рафаилова и инж.Огнян Атанасов. През изминалата 

година не сме оставяли УС на КИИП, комисия или председателски съвет без 

представител на ръководството на НПС”ОВКХТТГ”. 

На заседание на УС на 27.07.2018г. беше утвърдена промяната на 

Квалификационната харатеристика на НПС„ОВКХТТГ” към КИИП  приета от ОС на 

НПС”ОВКХТТГ” на 31.03.2018г. 

Искам да споделя и тази година разочарованието си от отношението на Председателя на 

УС на КИИП, на Председателя на НПС”ЕАСТ”,както и на голяма част от УС на КИПП 

относно  Част: Eнергийна ефективност съгласно наредба №7/2004г. за енергийна 

ефективност на сгради. 

С решение на УС бяха проведени две срещи на 11.09.2018г. В ЦУ на КИИП и на 

09.10.2018г. в КИИП София-град между НПС„ОВКХТТГ” и НПС”ЕАСТ” относно вписване в 
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нашите удостоверения на част:Енергийна ефективност . И двете срещи завършиха без 

споразумение. 

На заседанието на 30.11.2018г. на УС на КИИП при гласуване беше отхвърлено  

предложение в нашите удостоверения да се добави текст….  и Част: Eнергийна 

ефективност съгласно наредба №7/2004г. за енергийна ефективност на сгради, след като 

бе върнато с предложение за преразглеждане от КС на КИИП 

След консултация с моите заместници внесох жалба в КС на КИИП с вх.№ КС-

039/27.12.2018г. относно горното решение на УС на КИИП. 

Този път в жалбата беше добавено,че се нарушава чл.4.4(2) от Устава на КИИП , който 

гласи, че в удостоверението на проектанта трябва да се  съдържа частта/частите на 

проекта, които има право да изработва. 

За съжаление след две заседания на КС към КИИП НА 25.01.2019Г. и на 22.02.2019г. се 

оказа ,че аз нямам право като член на УС да се жалвам пред КС на КИИП за решения на 

УС на КИИП. 

Неколегиалното отношение на НПС”ЕАСТ” достигна своя връх ,след като подаде сигнал 

през месец септември 2018г. до КЗК , че им се нарушават правата след като е станала 

промяната през 2017г. в чл.25 ал.5.  в Наредба №7 за „Енергийна ефективност на сгради”.  

Председателят на НПС„ЕАСТ“ се е подписала под сигнал до  КЗК, Омбудсмана на 

Република България и МРРБ в нарушение на Устава на КИИП и изричното напомняне от 

страна на  председателя на УС на КИИП, в  писмо с изх.№ КИИП ЦУ-022/17.01.2018г., че 

всяка кореспонденция с административните органи  следва да се изпраща чрез 

Централното ръководство. Може би беше „естествено” този сигнал да бъде изпратен до 

членовете на УС на КИПП за заседанието на УС на КИИП на 30.11.2018г., като подкрепа 

на тезата на НПС„ЕАСТ“. 

Също така смятам, че е недопустимо поведението на Председателя на УС на 

КИИП, след като е поискал с имейл от 02.10.2018г. становища от Председателите на НПС  

относно сигнала на НПС„ЕАСТ“, становищата изпратени от НПС „ОВКХТТГ“ да се дават 

на НПС „ЕАСТ“ и те да си правят „литературни четения” и да пишат контра становище. 

            На 23.01.2019г. в КИИП се получи писмо от КЗК със искане за становище по 

гореописнаия сигнал. Ръководството на НПС”ОВКХТТГ” , прецени и написахме становище 

от нашата НПС ,което беше входирано на 24.01.2019г.в КЗК и МРРБ. 

          Друго „скандално” според мен гласуване на УС на КИИП на 28.02.2018г. беше ,че се 

дава ОПП в нашата НПС”ОВКХТТГ” на проф. Михаил Михайлов за когото КР беше дала 

мотивиран отказ. 
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Проф. Михаил Михайлов има диплома за образователно-квалификационна степен 

„магистър”-от Висш минно геоложки институт. 

Специалността е механизация и електрификация на мините, квалификацията минен 

инженер елктромеханик. 

Професорът е преподавател по техника на безопасността на труда и противопожарна 

техника в МГУ в катедра”Руднична вентилация и техническа безопасност”. 

 

      Активност на членове на НПС „ОВКХТТГ”: 

Инж. Ирена Колева участва ,като представител на КИИП в работна група към МРРБ 

по изготвяне на „Наредба за техническите изисквания към сградите за защита от радон”. 

Инж.Михаил Толев участва в заседания в ЦУ на КИИП , в които бяха обобщени 

предложения за промени в Наредба№4 към ЗУТ. 

Инж.Грета Рафаилова  участва на  среща в сградата на КСБ относно промени в ЗУТ. 

         Инж.Иво Радев участва в семинар”Топлиини мостове-същност,проблеми и 

практически решения” на 29.03.2018г. в гр.София. 

Участие на колеги от РПС „ОВКХТТГ“ от Смолян,В.Търново,Бургас на Национална 

конференция : „По пътя към почти нулевоенергийните сгради – предизвикателства и 

възможности“. Мероприятието се състоя на 20 и 21юни 2018г. в гр. Бургас и бе събитие от 

официалната програма на българското председателство на ЕС. 

Между 17 и 20 септември 2018 г. в Почивната база на Техническия университет - 

София гр. Созопол бе проведена XXIII НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЕМФ 2017. В 

конференцията участва като гост инж.Михаил Толев-Председател на НПС „ОВКХТТГ”. На 

18 септември 2018 г. бе проведено заседание на секция”Енергийна ефективност и 

възобновяеми източници на енергия”, където бяха представени доклади от 

преподаватели в Технически университет-София, Технически университет-Варна и 

Химикотехнологичен и металургичен университет-София. 

 

Писма на НПС „ОВКХТТГ” ,писма КИИП и протоколи: 

Писмо от НПС” ОВКХТТГ“  от 09.10.2018г. до Председателя на УС на КИИП 

Писмо от НПС” ОВКХТТГ“  от 07.12.2018г. до Председателя на УС на КИИП 

Жалба от НПС” ОВКХТТГ“  от 27.12.2018г. до Председателя на КС на КИИП 

Писмо от НПС” ОВКХТТГ“  от 24.01.2019г. до КЗК и МРРБ 

Писмо от инж.М.Толев  от 16.02.2019г. до Председателя на УС на КИИП 

Писмо с изх. №  КИИП-ЦУ-361/20.12.2018 г.  до МРРБ относно сигнал на НПС”ЕАСТ”. 

Писмо с изх. №  КИИП-ЦУ-036/30.01.2019 г.  до КЗК относно сигнал на НПС”ЕАСТ”. 

Протокол от среща между  НПС” ОВКХТТГ“ и  НПС”ЕАСТ“ от 11.09.2018г.  
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Протокол от среща между  НПС” ОВКХТТГ“ и  НПС”ЕАСТ“ от 09.10.2018г.  

Протокол с решение на КС на КИИП от 22.06.2018г.  

Протокол с решение на КС на КИИП от 25.01.2019г. и 22.02.2019г.  

 

 

 

ОРГАНИЗАЦИОНЕН ЖИВОТ НА НПС „ОВКХТТГ” 

В качеството си на председател на НПС през цялата изминала година съм се 

стремил да изпращам информация, предложения  и въпроси до председатетелите на ПС 

„ОВКХТТГ” към РК. Много малко от председателите ми отговарят. Единствено получих 

подкрепа със становища относно сигнал на НПС”ЕАСТ” до КЗК. 

Искам специално да благодаря за аргументираните становища на 

ниж.М.Мерджанова-РК Хасково, инж.Е.Хараланов-РК Шумен,  инж.Д.Йорданов-РК Варна 

,инж.Ж.Бонев и инж.Х.Сакъбов РК Пловдив, които много помогнаха на ръководството на 

НПС”ОВКХТТГ” да напише обобщено становище. 

 

Искам да споделя  факти от проведените събрания на ПС „ОВКХТТГ” към РК: 

-броя присъстващи- София град-16,гр.Бургас-3, а това са от големите РК; 

-на други места или нямат протоколи или не са провеждали събрания -РК Варна,РК 

Пловдив, РК Добрич,РК Силистра,РК Видин, РК Кюстендил, РК Монтана, РК Перник, РК 

Разград, РК София област, РК Търговище и РК Шумен; 

-в някои от протоколите няма справка за проведени и бъдещи семинари; 

Очаквам през следващата година предложения за подобряване на организационния 

живот. 

          През 2018г. съдействах за провеждане на  семинари за ВСОДТ(Вентилационни 

системи за отвеждане на дим и топлина) в гр.София и  гр.Пловдив с лектор  проф.д-р инж. 

Радослав Къртов преподавател във факултет „Пожарна безопасност и защита на 

населението” при Академия на МВР. 

Сeминарите бяха  със следната програма:  

-анализ на необходимостта от използване на ВСОДТ  

- елементи на ВСОДТ - димни люкове, вентилатори, приточни отвори, димни    

    прегради, табла за управление. 

-анализ на нормативните изисквания за ВСОДТ и Методика за оразмеряване на  

    ВСОДТ, съгласно Наредба Iз-1971 . 

- дискусия 
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          Инж.Михаил Толев придружаваше проф.д-р инж. Радослав Къртов на тези 

семинари.На семинарите присъстваха колеги и от близките области. 

Всички Регионални колегии считат, че дейността по провеждане на курсове и 

семинари е от особена важност за членовете на колегията . 

Програмата за обучение и повишаване на квалификацията е провеждана основно в 

две направления: 

-Курсове за повишаване квалификацията на инженера-проектант по съответните 

професионални направления – организирани по професионални секции. 

-Семинари, съпроводени с представяне на иновационни технологични решения и 

съоръжения на водещи български и чуждестранни фирми.  

 

 

Курсове и семинари за квалификация на проектанти, проведени от НПС и ПС 

към РК на КИИП през 2018 г. 

№ Наименование 
Форма на 
обучение 

Лектори Секция 
Отчетени от 

РК / ЦО 

1 

Енергоефективни системи за 
лъчисто 
отопление/охлаждане, 
геотермални системи 
RAUGEО, предварително 
изолиране тръби за 
централно и локално 
отопление/охлаждане  

семинар 
инж. Десислава 
Несторова, Рехау 

България 
ОВКХТТГ  Бургас 

2 

 От 27 до 29 март в ИЕЦ 
София се проведе Конгреси 
изложение по енергийна 
ефективност и възобновяема 
енергия. Това мероприятие 
представляваше интерес за 
секция ОВКХТТГ.  

Теми  на конгреса: 

§ Биоенергия: котли, 

камини и бойлери на 

биомаса, биогорива, 

машини за компостиране, 

линии за производство на 

пелети, биогаз инсталации; 

§ Термопомпи; 
§ Енергия от отпадъци; 

§ Производство на 

соларна енергия за 

собствено потребление, 

съхранение на енергия; 

§ Система за енергиен 

презентация   От фирми  ОВКХТТГ  В.Търново  



ОТЧЕТЕН ДОКЛАД  за работата на НПС „Отоплителна, вентилационна, климатична и 
хладилна техника, топло- и газоснабдяване”през 2018г.	 Page	14	
 

мениджмънт; 
§ Нискоенергийни сгради.  

3 

Конференция на тема: 

„По пътя към почти 

нулевоенергийни 

сгради: Норвежкият 

опит и 

предизвикателствата в 

България“ провела се  

от 20 до 21 юни в Експо 

център „Флора“, гр. 

Бургас, като събитие от 

официалната програма 

на българското 

председателство на 

Съвета на Европейския 

съюз. Основни акценти 

са били: 

§ Национален план за 

сгради с близко до 

нулево потребление на 

енергия 2015‐2020 г.; 

§ Национално 

определение, 

нормативна база, 

финансиране и 

предизвикателства пред 

навлизането 

на почти 

нулевоенергийните 

сгради в 

инвестиционната 

практика; 

§ В рамките на проявата 

се проведе семинар 

за„Пасивни къщи“  

семинар                   ‐  ОВКХТТГ   В.Търново 

4 

Презентации на фирми 
дистрибутиращи 
отоплителна, 
вентилационна и 
климатична техника  

презентация  ОВКХТТГ  ОВКХТТГ  Варна 

5 

Филтри за почистване на 
въздух по  нова иновативна 
технология ‐ Тристепенен 
воден циклон от фирма Caeli 
Engineering LLC  

презентация  
Представител на 

фирмата  
ОВКХТТГ 

 
Плевен  

6 

Презентация  на фирма 
“Термафлекс”, производител 
на предварително изолирани 
тръбни системи за пренос на 
гореща вода, техническа 
изолация и приложения за 
ВЕИ  

презентация 
Фирма 

"ТЕРМАФЛЕКС”  
ОВКХТТГ  Пловдив  
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7 

Творческо пътуване, 
посещение на завода за  
производство на 
стъклопластови тръби на 
фирма„HOBAS”‐Австрия, 
който се намира край 
гр.Букурещ – Румъния  

творческо 
пътуване  

 ‐  ОВКХТТГ  Пловдив 

8 

Презентация на фирма 
“Schiedel коминни 
системи.Решение за 
жилищни,обществени и 
промишлени сгради”  

презентация  
представител на 
фирма:„Schiedel" 

ОВКХТТГ  Пловдив 

9 

Технически семинар на 
тема: “Икономичният и 
екологичен начин за 
климатизация: 
Термопомпи с газов 
двигател AISIN! „ 

семинар 
представител на 

фирма:„AISIN " 
ОВКХТТГ  Пловдив  

10 
Вентилационни системи за 
отвеждане на дим и топлина   семинар 

проф. д‐р 
инж.Р.Къртов 

ОВКХТТГ 
Пловдив, 
Пазарджик 

11 
KAN‐therm и техните 
иновативни решения  

презентация     ОВКХТТГ           Русе 

12 
Архитектурно заснемане с 3Д 
сканиране  

семинар  КАБ – Ст. Загора   ОВКХТТГ  Стара Загора 

13 

 

Запознаване с програма 

"БРИКС КАД" ‐ гр. Пловдив 
семинар  ‐   ОВКХТТГ  Стара Загора 

14 
Изпитване готови изделия 
според ЕС   семинар   БСС  ОВКХТТГ  Стара Загора  

15 

Презентация на фирма 
“Schiedel коминни 
системи.Решение за 
жилищни,обществени и 
промишлени сгради”  

презентация  
представител на 
фирма:„Schiedel" 

ОВКХТТГ  София‐град  

16 
Вентилационни системи за 
отвеждане на дим и топлина   семинар 

проф. д‐р 
инж.Р.Къртов 

ОВКХТТГ  София‐град  

17 

„Газови пожарогасителни 
системи, пожароизвестяване 
и димоотвеждане“  семинар  

Виктор Кирилов, 
Красимир Кръстев, 
Желко Дамянович, 
Раду Чионтеску и 
Антон Дончев  

ЕАСТ,ОВКХТТГ  София‐град 

18 
„Енергийна ефективност чрез 
системи  за вентилация, 
климатизация и отопление” 

семинар   фирма "Тангра"   ОВКХТТГ  София‐град 

19 

Системи вода‐въздух 

Системи за налягане в 

стълбищни клетки  
презентация  ТРОКС Техник  ОВКХТТГ  ЦО 
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Накрая искам да изкажа моята и на цялото ръководство на НПС „ОВКХТТГ” 

благодарност на всички колеги, включили се активно при изготвянето на всички 

предложения и материали на НПС„ОВКХТТГ”  за участието им в работните групи и в 

организирането и работата в регионалните колегии. Да Ви пожелая на Вас и Вашите 

семейства здраве и по-добре платена работа през настоящата и следващите години.  

Благодаря за вниманието! 

 

 

30.03.2019г.                  Председател НПС „ОВКХТТГ”: 

гр. София                              /инж. Михаил Толев/ 


